Итоговая работа по ОБЖ за курс 6 класса

Вариант № 2.

1. Причинами вынужденного автономного существования в природных условиях являются:
а) выпадение осадков;
б) авария транспортных средств (автомашин, самолетов, реч​ного и морского транспорта);
в) потеря части продуктов питания;
г) потеря компаса;
д) потеря группы в результате отставания или несвоевремен​ного выхода к месту сбора;
е) несвоевременная регистрация группы перед выходом на маршрут;
ж) потеря ориентировки на местности
з) резкое понижение температуры воздуха.
2. С какой целью руководитель похода обязан сообщить о мар​шруте туристской группы в поисково-спасательную службу (ПСС)? Укажите правильный ответ:
а) для того, чтобы от ПСС был выделен представитель для сопровождения группы на маршруте;
б) для того, чтобы ПСС могла контролировать прохождение группой населенных пунктов, отмеченных в маршруте;
в) для того, чтобы ПСС выделила группе рацию для связи при прохождении маршрута;
г) для того, чтобы ПСС могла контролировать прохождение группой маршрута и в случае экстремальной ситуации или несвоевременного завершения маршрута оперативно ока​зать ей помощь.
3. В качестве увеличительного стекла для фокусировки солнечного луча на трут можно использовать:
а) объектив фотоаппарата;              г) компас;

б) очки;                                             д) отшлифованную по форме линзы прозрачную льдину;

в) бинокль;                                       е) две одинаковые линзы от очков.

4. Звезда, по которой можно определить направление на север называется:

а) Северная;                                          в) Венера;
б) Полярная;                                         г) Сириус.
5. Около больших камней и пней снег быстрее оттаивает с:

а) северной стороны;                            в) западной стороны;
       б) с восточной стороны;                      г) южной стороны.
6. Чтобы не заблудиться в лесу, нужно брать с собой:
а) компас и карту и следить за своим передвижением;

б) опытного человека-проводника, знающего окрестности;

в) спутниковый навигатор и уметь им пользоваться;

г) охотничью собаку.

7.При движении зимой по льду замерзших рек необходимо:

а) идти осторожно плотной группой обязательно на лыжах;

б) увеличить интервалы между членами группы, ослабить ремни рюкзаков, приготовить веревку, расстегнуть крепления лыж;

в) снять лыжи и двигаться пешком, в случае необходимости лечь на лед и передвигаться по-пластунски.
8. Какой тип костра вы используете при сильном ветре?
а) шалаш;                    б) колодец;                  в) камин;                          г) нодья.

9. Какую букву выложить для спасательной авиации, если вы не имеете возможности двигаться по маршруту?
а) X;                                    б) I;                                         в) K;                      г) J.

10. Объясните пословицу: «Когда я ем, я глух и нем»:
а) во время еды у человека снижается чуткость слуха;

б) трудно говорить с набитым ртом;

в) отвлекаться от еды вредно, это снижает качество пищеварения.

11. Признаки недостатка в организме витамина А:
а) поражение кожи и роговицы глаз, резкое похудание;

б) болезнь бери-бери, рахит;

в) плохое зрение в сумерки, куриная слепота, задержка роста детей.

12. Что такое питательные вещества?

а) белки, жиры, углеводы, витамины, минеральные вещества, вода;

б) минеральные вещества, вода, витамины, хлеб, мясо, молоко;

в) хлеб, мясо, молоко, кисель, компот, суп.

13. Назовите требования к разведению костра. Перечислите виды костров.
14. Рассчитайте калорийность продуктов, если:

а) вес упаковки 16 гр, калорийность в 100 гр продукта 300,2 ккал;

б) вес упаковки 0,5 кг, калорийность в 100 гр продукта 398 ккал.

15. В 12 часов дня Солнце было на юге. На сколько градусов сместится за 6 часов? И где оно окажется?

